

2018年上海地产优质草莓品鉴评优活动明日举行

直面专家与市民,郊区30个草莓品牌同台打擂

□文/记者 欧阳蕾妮

一个多月前,上海地产大米的首场“考试”圆满落幕,新年伊始,关于草莓的又一场“全覆盖盲评”即将启动。为了让更多市民了解上海地产优质草莓的生产、加工、

销售的全产业链,建立起对本地草莓品种、品质、品牌的知晓度、认可度、忠实度,有效促进上海草莓产业的可持续健康发展,由市农委主办的2018年上海地产优质草莓品鉴评优活动将于1月20日下午在上海西郊国际农产品展示直销中心

三楼会议室举办。

记者了解到,作为首届上海地产优质大米品鉴评优活动的续篇,本次草莓评比奖项的产生将延续之前按专家分值与市民分值5:5的比例,计算最终评比分值,分别评出金、银、铜奖各一名。专家评将

单独设立评审区域,按照国家标准外观、剖面 and 品质等方面9项指标,分别采用百分制形式进行打分评优;每位市民可以投6个自己最喜爱的草莓品牌。上海市公证处的公证人员将全程参与评比。

▶ 抓拍



日前,奉贤南桥金水苑小学举办了「诵读经典润童心 孝廉贤风传万代」迎新诵读活动。学生在诵读过程中获得经典的熏陶,接受中华传统美德潜移默化的影响和教育,提高了阅读经典诗文的兴趣,提升了文化和道德修养,传承了孝廉贤风。王菊萍 摄影报道

■ 热议

新课标高中古诗文背诵推荐篇目增至72篇

近日,教育部印发《普通高中课程方案和语文等学科课程标准(2017年版)》,并于2018年秋季开始执行。新课标加强了中华优秀传统文化教育,内容贯穿必修、选择性必修和选修各个部分。其中,《普通高中语文课程标准》中将原标准“诵读篇目的建议”改为“古诗文背诵推荐篇目”,推荐篇目数量从14篇增加到72篇。

■ 热议

“校园欺凌久治难愈,说白了就是两个症结:一是无法可依,对‘欺凌’概念缺乏统一认知。二是搞模糊了事,将欺凌现象‘大事化小’为品德问题。湖北嘉鱼县教育局‘值班人员’的‘玩笑论’,恰恰成为校园欺凌处置程序中失责失职的典型样本。道德的归道德,法律的归法律。我们不能总拿‘熊孩子’的那一套惯着为非作歹的巨婴,我们更不能拿‘残酷青春物语’当做基层校园生态的合理组成部分。在治理校园欺凌问题上,所谓

的‘零容忍’,拜托先请从职能部门的素养与作为开始。”邓海建认为校园欺凌当“玩笑”处理是失职

“城市的每一张床上,其实都躺着一个有梦想的人。”助力蓝领公寓的成长,某种程度上也是让社会的基础人才享受到发展的更多红利。蓝领是让城市更加繁荣的因子,他们住得安心,是个人梦想照进现实的一小步,也是城市发展的一大步。”谢伟锋认为蓝领公寓的成长还需轻推一掌

“敬畏生命应该成为社会的共识,这是现代社会应有的基本人文精神。除了要强化生命教育和宣传外,我们也在法律上有所作为,推动国内关于直播平台的规范和极限运动保护的措施等等,避免悲剧再现。唯愿悲剧能唤醒全社会对生命的敬畏,每个人、每个组织、每个平台乃至社会各个层面都能严守对每一个生命的责任。”黎平呼吁“死亡众筹”需要集体反思

“加强对儿童疾病的预防知

识普及,不能被旁落。就拿这次流感疫情而言,如果能提前给孩子接种流感疫苗,至少能在个体上减少疾病侵袭的几率。但流感疫苗是属于二类疫苗,要自己掏腰包,很多家长不具备这样的意识,导致主动权的放弃。事实上,很多家长育儿防病知识基本上都是靠百度,而且容易陷入人云亦云的窠臼。从这个方面来看,国民医疗知识的普及,不仅任重道远,而且迫在眉睫。”谢伟锋认为解决儿科看病难,不能仅有权宜之计

阻止高空坠物 业主人人有责

■ 事件众议

【事件回放】2016年10月4日,安徽省芜湖市镜湖区绿地伊顿公馆南区28幢1单元外人行道上,一位骑车老人被一个高空坠落的砖块砸中,老人当场身亡。由于一直没有找到肇事者,死者家属通过法律援助中心向镜湖区人民法院提起诉讼,要求案发地居民楼96户业主(除一楼外)及小区物业和开发商共同担责给予赔偿。2017年12月29日,此案公开宣判,法院判决事发小区物业公司福田物业与81户业主共同赔偿受害人亲属508671元。一审宣判后,福田物业和53户被告业主,不服一审判决,已提起上诉。

【微博热帖】

@旺斋:在类似高空坠物致人死伤案中,判定平均承担的“补偿”

责任,分担了被告的经济压力,让“善行”便于操作,也让被侵权人得到了救济。看似不合理的分担责任,足见文明与智慧之光。

【编者观点】

从现有法律看,即便是提起上诉,也很难扭转这一不利判决。根据“侵权责任法”第87条,从建筑物中抛掷物品,或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的

外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。也就是说,当无法找到明确的肇事人时,作为建筑物使用人的物业公司和业主,的确需要承担相应的补偿责任。

法律的这一规定可能让人们很难理解。毕竟,过错作为一种侵权责任构成要件,在侵权责任体系中举足轻重。“侵权责任法”

将过错责任原则,作为一般归责原则,而在过错责任原则中,最重要的归责要件,就是对过错的认定。如果因为当事人的个人过错造成高空坠物,当事人承担相应的赔偿责任,的确没有什么问题。

具体到现实中,还可能存在一种特殊的“过错”形式,就是因为刮风等客观因素,造成高空坠物侵权事件的发生。如果以不可抗力为由辩护,很难得到法庭支持。因为在有天气预报等条件下,当事人应该预知可能存在的坠物风险。而且,作为高层住户,本应承担更多的责任义务,一旦造成意外损害,天气恶劣等并不是免责理由。不过,如果尽到提醒的义务,相应责任可能随之减轻。

其实,真正看上去“无辜”的,便是找不到肇事人的共同“补偿”了。就上述案例而言,从严格意义上说,福田物业公司与81户业主,并非是高空坠物的“罪魁祸首”,坠物很有可能仅仅是其中一户造成的。因此,类似

判决也被人诟病为“一人得病,众人吃药”。但是,对于民事侵权,不仅有过错责任原则、过错推定原则,还有无过错责任。如果采用传统的侵权责任认定方式,由于侵权人身份不明,是否实施了侵权行为,以及是否存在主观过错均无法认定,受害人也就无法行使求偿权,容易造成实质上的不公平。媒体曾报道,2001年,济南一位老太太被高楼上坠落的一块菜板砸倒不治身亡,由于找不到肇事者,法院最终判定无人承担赔偿责任。

法律之所以确立无过错责任,就是为了在受害人无法得到任何赔偿的情况下,通过法定的关联人给予受害人一定经济赔偿,进而平衡社会利益、促进社会和谐稳定。没有过错却要“买单”,看似对特定的关联人有失公允,却让同样没有过错的受害人,能够得到法律“救济”,故而是一种更公平的选择。如果没有无过错责任,受害人的“救济之困”就难以解套,社会的稳定性也要受到影响。

■ 点击

上海地铁20日起全网试行刷手机乘坐

周六起,上海地铁全网将试行基于Metro大都会APP的“地铁快付”系统刷码进出闸机。目前,支持的支付方式包括支付宝、银联,下阶段还将引入其他支付手段。此次试行刷手机乘车,是继去年12月5日上海地铁与阿里巴巴、蚂蚁金服达成战略合作后又一实质性进展,意味着支付宝在公共出行领域又拿下了一大地标级场景。

虹口建设极速北外滩综合示范区

北外滩地区有着得天独厚的地理优势,是建设新型无线城市的最佳示范区域。去年在智慧滨江建设中,“超·爱上海”公共信息亭和131根智能信息杆已建成投入使用。信息亭集超高速Wi-Fi接入、公共信息服务、娱乐互动、紧急电话呼叫等4大功能于一体,不仅能为市民们提供可高达200Mbps以上手机免费上网接入速度,覆盖范围最大可达到200米,更结合了“超爱拍”互动娱乐、高速USB充电接口、地图查询、紧急电话拨打等便民娱乐服务。

交警集中打击未按规定使用转向灯违法行为

据上海发布,高架道路“变道不打转向灯”严重影响相邻车道正常行驶的其他机动车,极易引发交通事故。自去年12月以来,本市交警高架支队采取“固守”+“巡逻”的方式,对高架道路上“未按规定使用转向灯”的违法行为不间断开展集中打击,目前共查处相关违法2300余起。

沪长途客运总站上线人脸识别系统

旅客出行走得急,身份证没带怎么办?上海长途客运总站说,已开发了最新的人脸识别系统,在总站一楼圆弧大厅服务台推出人脸识别办理临时乘车凭证服务,您只需通过摄像头进行人脸识别,整个流程仅用1分钟,就可获得临时乘车凭证。

共享单车大数据平台在沪上线

上海共享单车精细化管理持续推进中。据悉,该平台将向全国200个城市开放车辆管理数据平台,首批开放给北京、上海、成都等20个主要城市。政府管理部门可在此平台上看到ofo小黄车在沪的车辆投放数据、分布图、骑行热力图、用户骑行距离等信息。该系统以人、车、地点为核心,连接了ofo在全球20个国家超过250个城市的1000万辆单车和超过2亿用户。

天气预报

申城周末最高气温略有下降

申城未来4~5天,阴雨天气较多,周日前后有一次较明显的降雨过程,其他大部分时间以多云或阴天为主;受颗粒物输送影响,有霾天气出现。本周末受弱冷空气扩散影响,气温略有下降,最高气温降至11℃上下。